

助理費案 高虹安遭起訴

北檢控46萬元挪私用
建請法院宣告褫奪公權

高反擊重批政治辦案
指助理非人頭何來詐領

助理費之亂

高虹安詐領助理費案		
起訴5人	共計46萬30元	
高虹安 陳奐宇 黃惠玲 陳昱愷 王郁文	●公積金 ●高個人使用	
案外案		
李俊儀 勞動部次長	黃女稱曾任 李立委辦公室主任，記 帳沿襲李時的舊制，檢 另案追查	
資策會提告背信案 不起訴		
民代虛報助理費 藍綠都有		
關沃暖 前立委 無判決紀錄	李慶華 前立委 發布通緝	吳成典 現任主席 無罪定讞
陳瑩 立委 未涉詐領	王雪峰 前立委 沒詐領犯意	陳賴素美 前立委 自白認罪



親上火線

新竹市長高虹安昨親上火線反擊此案「徹頭徹尾就是一個典型的政治偵辦與起訴」，檢察官以「先射箭後畫靶」方式強行起訴，令人質疑這又是樁政治介入司法的惡性案例。

記者王駿杰／攝影

【記者蔣永佑／房荷庭、王駿杰、郭政芬、黃羿馨、簡永祥／連線報導】新竹市長高虹安被控在擔任立委期間壓榨助理共同虛報、浮報酬金及加班費四十六萬餘元，作為辦公室及個人私用，台北地檢署昨天依偽造文書、貪汙治罪條例的利用職務詐取財物罪嫌起訴高虹安；檢方認為高虹安公私不分、貪圖小利，犯後態度不佳又試圖卸責助理，建請法院妥適量刑並宣

一審若有罪 停止市長職務

告褫奪公權。

公務員利用職務上機會詐取財物罪為七年以上有期徒刑、得併科六千萬元以下罰金的重罪，地方制度法規定，涉犯貪汙一審判決有罪將立即停止市長職務，由副市長代理；三審有罪確定除依法解職，依新修正的公職人員選罷法規定，將終身不得參選公職。

高虹安昨親上火線反擊，除表達萬分遺憾與不解，

並直言此案「徹頭徹尾就是一個典型的政治偵辦與起訴」。她點名承辦檢察官盧臺灣、顧當事人提出諸多

證據及最高法院見解，以「先射箭後畫靶」方式強行

起訴，令人質疑這又是樁政治介入司法的惡性案例。

高虹安強調，辦公室助理不是人頭，都有實際工作

與加班，何來詐領？助理用勞務依法依規取得助理費

與加班費，願意捐出來又哪裡有錯？連檢方都說助理

有加班，請問詐領什麼？針對檢方指控她挪用款項洗

頭、付醫藥費及個人餐費部分，均是助理或秘書「代

熱費用」，「哪有人貪還說要歸還」？

另外，檢方也併案起訴高虹安立委辦公室主任陳奐

宇、行政主任黃惠玲、法務主任陳昱愷、公關主任王

郁文；檢方認為陳奐宇、黃惠玲、陳昱愷自白犯行也

無犯罪所得，建議法官宣告一年以下徒刑並給予緩刑

三月間實際從事助理工作，沒有協助詐領犯行，處分

不起訴。

去年十一月初，高代表民眾黨參選新竹市長，遭爆料

檢方起訴，立法院編列公費助理經費係支應公費助

理酬金、獎金及加班費，高虹安每月薪資十九萬餘元

、問政相關業務經費七萬九千餘元，還有永齡教育慈

善基金會每月支應十萬元給網路媒體公司協助從事立

委職務，卻未將問政業務經費用於辦公室開銷，而以

委員身分要求公費助理黃惠玲等人配合填具憑證，以

多領的費用繳回供其支用，共詐領四十六萬卅元。

相關費用被用於餐飲、禮品、花籃、紅包、高鐵及

計程車等交通費、住宿、裝潢、冰箱、咖啡機、衛生

紙等辦公室用品及雙眼皮貼、衛生棉、洗頭、卸妝棉

補充包、頭痛藥、台大醫藥費及個人餐飲。

北檢指出，依目前法院實務多數見解，公費助理補

助費用僅能用於支付公費或私聘助理薪資，若挪用於

民代服務處開銷或選民服務費用，仍以利用職務詐取

財物論罪。

資策會告上背信 檢方不起訴

資料來源／記者整理 圖／本報資料照片 製表／政治、司法社會中心

編輯／葉名軒 視覺／劉振華

2023.08.14製表

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26224號

創辦人 王惕吾

4 710765 921682

2023 台北・秋季
BEAUTY PLANET
國際 美容化妝品展
33rd
09.29 五
10.02 六
台北世貿一館
一票看2展
免費索票

Inside



競逐第20家醫學中心

醫院評鑑激戰

新聞見 A2



退出穀物協議後首次
俄朝商船開火

新聞見 A8

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 疑心病重
- 處女 適應起伏
- 天秤 靈感不斷
- 天蠍 財氣混亂

歷史上的今天

8月 15

2017年：中油承包商操作不慎造成大潭電廠天然氣供應中斷2分鐘，6部機組跳脫，全台停電逾6小時，6百多萬戶受影響。